

王欣瑜止步澳网女单16强，仍创个人最佳战绩 墨尔本见证蜕变，八强梦未来可期



记者 怀晓 报道

在墨尔本的第二周，中国“二姐”还是倒在了“Top10”脚下。

1月26日，2026澳网继续展开女单第四轮的争夺。王欣瑜6(4):7、4:6不敌4号种子阿尼西莫娃，生涯三次冲击大满贯女单八强均未能如愿，不过，她依然创造了个人在澳网的历史最好成绩。随着王欣瑜出局，中国军团在本届澳网单打征程已全部结束。

尽管未能实现个人突破，但王欣瑜在本次赛事中的表现值得肯定，也让球迷们看到了她的巨大进步。相较于2025赛季受伤病困扰的落寞，王欣瑜在2026年开年不到一个月便迎来华丽转身，交出8胜2负的亮眼战绩。

在WTA250奥克兰站，她一路过关斩将击败多位种子选手闯入决赛，最终斩获亚军，排名重返世界前50位，为新赛季开了个好头。

◆当地时间1月26日，在墨尔本进行的2026年澳大利亚网球公开赛女单第四轮比赛中，中国选手王欣瑜0:2不敌美国选手阿尼西莫娃，无缘八强。 新华社发

转战澳网，王欣瑜的状态持续攀升，她首次闯入第二周，创下个人澳网历史最佳战绩。更难得的是，晋级路上她连续击败卡利尼娜、奥斯塔彭科和诺斯科娃，三位选手风格相似：击球平、节奏快、压迫性强，恰恰是她过去最不擅长应对的类型。

八分之一决赛，面对世界排名第4的阿尼西莫娃，王欣瑜也毫不怯场。底线相持稳定，跑动覆盖积极，多次在被动中打出高质量回球；战术上敢于变化，小球、节奏调动屡屡打乱对手部署，甚至逼得阿尼西莫娃多次情绪失控。

赛后技术统计显示，王欣瑜全场有17记制胜分，非受迫性失误仅比对手多4次，轰出了6记ACE球，与对手的7次不相上下。

虽是两盘惜败，但这场失利让人比以往更清晰地看到：那个曾经惧怕快速硬地的王欣瑜，已经悄然蜕变为能在顶级对抗中站

稳脚跟的新锐力量。

进步绝非偶然。“今年冬训我在时间上比较充足，有很多时间允许我去练习我想练的东西。”王欣瑜此前在采访中透露，自己在冬训时对反手拉拍动作做了一些改动，对于快节奏打法做了专项训练，就是为了能将自己的节奏提上来。

冬训时富有针对性的训练，让她有了质的飞跃。从2025年末到2026年初，她的发球更稳、更有威胁，反手从短板逐渐变为得分利器，关键分不再犹豫。这些细节，构筑起她如今能与顶尖选手抗衡的底气。

8位中国球员出战今年澳网单打比赛，4位止步首轮，3位止步第二轮，仅王欣瑜走到16强，在没有郑钦文的“不利局面”下，王欣瑜扛起了中国网球在单打项目上的“大旗”。

每一站比赛都有赢球，世界排名重返前40，2026年的王欣瑜，值得更多期待。

你有高塔镇篮下，我用团队破重关 今晚再战宁波队，山东男篮可否双杀对手？

记者 冯子涵 报道

回到济南主场，山东高速男篮气势不减。在击退卫冕冠军浙江广厦后，1月27日晚联赛第20轮，球队继续坐镇省体，迎战宁波队。这是双方本赛季的二番战，面对曾经的手下败将，山东男篮可否再接再厉，实现对对手的双杀，取得四连胜？

双方赛季首次相遇在临沂奥体公园体育馆。彼时，同样是主场作战的山东男篮，以109:82大胜对手，

完美收官临沂赛区赛事的同时，也迎来赛季八连胜。那场比赛，山东男篮打出了一场十分精彩的团队篮球，全队12人登场11人得分，送出25次助攻，空前的团结性也是山东男篮立足CBA的最大法宝。

上一轮对阵广厦，山东男篮在上半场上演了极致的攻防，一度领先对手达30分。整场比赛，全队送出赛季新高的35次助攻，5人得分上双，最终取得三连胜。不过，广厦小外援布朗在下半场大爆发，让比赛又打出了悬念，这也

成为山东男篮需要吸取的教训：必须限制对手重点人的发挥。

本场比赛，山东男篮想要实现四连胜，关键也在于限制宁波男篮外援辛普森。此前交手，辛普森摘下31分7篮板10助攻的数据，令山东男篮颇为头疼。近期，这位外援的状态一直火热，在对阵天津男篮的比赛中更是豪取43分。此外，宁波队另一个小外援杰克逊也有不错的发挥，近两轮比赛得分都超过了25分。

因此，防守端山东男篮在扎

紧篱笆的同时，还需要提前布置针对对方小外援的防守计划，防止他们持续输出。

首次交锋，宁波男篮大外援法尔因病缺阵，此次他将带着2.32米的高度“踢馆”省体。作为CBA“第一高度”，法尔在篮下的静态优势明显，在对阵青岛男篮时，他首节就拿到7分4篮板，几乎完爆对手内线。

本场比赛，山东男篮先发中锋陶汉林将迎来挑战，这位比法尔矮了24厘米的老将，如何在高塔面前展现自己的特点，将是本

场比赛的一大看点。

本场比赛也是一场卡位战。截至第19轮，山东男篮在少赛一轮的情况下积31分位列第6，与青岛、深圳、北京同分。如果本场顺利取胜，他们将有可能杀进前四，这将为后程冲击季后赛奠定良好的基础。宁波队目前积28分，暂列联盟第11位，仅领先他们身后的吉林、辽宁、新疆、北控1分。宁波男篮想要稳固自己的季后赛位置，也急需胜场到手。为了巩固排名，双方本场都将会拿出十足的干劲来争夺胜利。

编辑：彭传刚 组版：侯波

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报

敬老从心开始，
助老从我做起

孝心不是应景之谈，
而是真切地陪伴